

解放军台海实弹演习 不姑息“台独”

崔天凯：拒“一中”和平解决无望



解放军18日在台湾海峡进行实弹演习。图为中俄“海上联合-2014”军事演习实兵演练期间，中国海军导弹驱逐舰哈尔滨舰主炮对海上目标射击。资料图片



多弹种实弹攻击



直升机进行侦察搜索



演习紧贴实战



台海军演

大公报记者 葛冲北京报道

根据福建海事局12日对外发布的航行警告，解放军18日在台湾海峡进行实弹射击军事演习。《环球时报》引述一位不愿透露姓名的专业人士指出，任何演习都是针对特定作战对象的演习，此次台海军演一方面是检验解放军实战化能力，检验训法、战法的效果，另一方面是对“台独”势力敲山震虎。

据央视新闻报道，18日早上8时，解放军陆军航空兵部队开始在东南沿海举行跨昼夜海上实弹射击演练。多架多型号武装直升机搭载多型弹药飞赴指定的海域。演练紧贴实战，实行多战术多武器精确打击。

低空越海突防 自主规划攻击

这次演练紧贴实战，全程在复杂电磁环境下进行，飞行员驾驶武装直升机，低空越海突防，在特定海域自主规划攻击航线，自主侦查搜索目标，使用导弹和火箭弹对海上浮动标和模拟舰船等多个目标实施攻击。随着夜幕降临，新一轮火力突击随即展开，由于夜间能见度不足，观察距离受限，飞行过程中，飞行员利用夜视镜逆光驾驶，依靠飞机仪表实施海上突防，利用红外、微光等多种夜间识别装置，完成目标搜索，实施火力打击。

陆军航空兵某旅副旅长杨保卫表示，这次海上实弹演练，我们是按照真、难、严、实的要求，在环境上突出夜间、海上和复杂电磁环境，在战法上突出连续攻击，多弹种攻击和协同攻击。



崔天凯在美国哈佛大学演讲

海空军火箭军多维度打击

【大公报】据环球网报道：解放军18日在台湾海峡进行实弹演练，目标直指“台独”分裂势力。一位不愿透露姓名的专业人士17日向《环球时报》表示，任何演习都是针对特定作战对象的演习，此次台海军演一方面是检验解放军实战化能力，检验训法、战法的效果；另一方面是对“台独”势力敲山震虎。

这位人士表示，东部战区陆军具备了中远程火力打击能力，射程在二三百公里，而台湾在大陆一侧的岛屿均在火力射击范围之内，一旦采取行动，陆军部队对这些岛屿的收复完全没有问题。此外，这位人士也认为，台湾方面不要自以为是地认为掌握了情况，兵力的运用并不会集中在台湾海峡之内，海空军以及火箭军可以从多维度进行打击，没有前方、后方的区分。

“台北论坛基金会”主任华志豪17日撰文称，数据显示，解放军东部战区陆军辖有3个集团军，只有73集团军位于台湾对面，司令部设在福建厦门。比演习更应让人关注的是该军军长胡中强少将。他过去长期服务于成都军区，擅长山地、丛林作战，“以他的专长来看，其意涵不言而喻”。



台海军演实弹演习位置图

16小时昼夜军演 海边炮声隆隆

18日晚上八时许，记者联系上福建省泉州市惠安县海边的村庄庄先生时，他告诉记者：“现在还有炮声，还在打炮，晚上听得更加大声。”

夜晚，炮弹射出的光芒，在夜空留下长长弹道，随即传来了“砰、砰”的响声。因为庄先生的家就在海边，每当炮弹声响起，他就感觉到家里地面有震动。

当天早上8点，“418演习”正式启动。台湾海峡北端入口处靠近泉州一侧，炮声隆隆，有不少当地村民甚至在海岸边礁石上远远围观演习。记者了解到，白天海边沙滩空无一人，远处有船只，炮声隆隆响起的时候溅起了水浪，但看不清炮弹从哪个方向打来。

在岸上的崇武古城及距此不到两公里的清沙湾，原本这个时节游人不少。但离演习区域最近的海域景点都挂着“军事演习，沙滩关闭，禁止入内”的红色警示牌，景区全部封闭，人员不得下到沙滩。而周边道路，当地的相关部门设置了路障，也进行了一定程度的封闭。

中方强硬回应“台独”言论

以行动捍卫主权	挫败任何形式“台独”	“台独”不可能得逞	中国统一无人能阻	分裂国家注定失败
4月16日	4月13日	4月11日	4月4日	4月2日
4月16日，国台办主任刘结一参加在河南郑州举行的“两岸装备论坛”开幕式后，有记者问到，解放军18日在福建沿海举行军事演习是否有警告“台独势力”的意味，刘结一明确表示，“我们举行军演，是为了捍卫我们祖国主权和领土完整的一次行动。”	有记者提问称，两岸舆论普遍认为，解放军18日军演是大陆针对台湾行政机构负责人赖清德近期“台独”言论以及岛内“台独”组织推行“台独”分裂活动发出的警告，国台办发言人马晓光回应称，“我愿再次强调，我们有坚定的意志、充分的信心和足够的能力，挫败任何形式的‘台独’分裂图谋和行径，捍卫国家主权和领土完整。”	4月11日，国台办举行例行发布会，国台办发言人马晓光回应传媒提问时表示，赖清德以台湾行政机构负责人的身份一再公然发表“台独”言论，狂妄挑战两岸关系现状，严重挑畔两岸主流民意，危害台海和平稳定，危害两岸同胞特别是台湾同胞的根本利益，性质非常严重，影响极其恶劣。他的“台独”言论以及任何对这种言论的支持和纵容，都是十分危险的。	中国驻美大使崔天凯4月4日接受中国国际电视台（CGTN）专访，明确表示对1979年通过的“与台湾关系法”及特朗普签署的“台湾旅行法”的反对，重申一个中国原则。崔天凯还表示，可以肯定的是，“没有人能阻止中国统一。我们寻求和平统一，如果这种方式不行，我们就用别的方式”。	国台办发言人马晓光表示，赖清德顽固坚持“台独”立场，多次公然发表“台独”言论，狂妄挑战两岸关系现状，严重挑畔两岸主流民意，危害台海和平稳定，危害两岸同胞特别是台湾同胞的根本利益，这是十分危险的，也是自不量力的。马晓光强调，我们坚决反对“台独”分裂活动。一切分裂国家的行径和伎俩注定都是要失败的，终将受到人民的谴责和历史的惩罚。资料来源：央视网、环球网

台商怒斥“独派”逼大陆武统

【大公报】综合记者贺鹏飞及海外网报道，解放军18日在台湾海峡水域进行实弹射击军事演习。对此，台商认为这是大陆对岛内“行政院长”赖清德“台独”言论的严重警告，并担忧“台独”势力发展下去将危及两岸和平，逼迫大陆方面采取武力方式收复台湾。台湾军事专家指出，“418军演”只是小菜，大陆军舰日后可能贴近台海四周“巡航过境”，他指出，大陆现在对台战略战术都很灵活，祭出的军事、法律、心理及舆论战四大组拳“拳拳到肉”。

全国台企联常务副会长谢智通指出，“我们认为这是对赖清德‘台独工作者’言论的一个比较强烈的反应”，虽然民进党当局为安抚民心，故意淡化这次解放军实弹演习的影响，将其说成是例行性演习，但实际上并非如此。



陆军航空兵某旅副旅长在军演现场接受采访

他认为，赖清德的言论比当年李登辉和陈水扁当政时期的“台独”言论更直接、更露骨，不仅违反历史潮流和两岸原有的共识，而且明目张胆地踩到了大陆的红线。特别是以赖清德如今以“行政院长”的身份说出这样一番话，并且多次重复，这显然代表了台当局的立场，等于是逼大陆方面采取比较激烈的手段，包括武力方式实现两岸统一。

赖清德播“独”毁两岸和平

谢智通强调，武力统一对于两岸来说都不是好事情，作为两岸和平最为受益的群体之一，台商显然不希望发生战争。他说，“我们台商能做的虽然很有限，但是我们在不同的场合都表达了我们的意愿，希望用和平的方式实现两岸统一，这是最好的一种方式。”台商很早就来到大陆经营，已经融入当地社会，非常了解两岸交流的重要性，也更加珍惜两岸和平，因此当然反对像赖清德这种明目张胆的“台独”言论。

不过，谢智通也指出，尽管当前两岸关系趋于紧张，但是并未对台商在大陆的经营和两岸经贸往来造成冲击。他说，大陆把政治和经贸分开，大陆各地最近陆续落实“31条惠台措施”，尽最大的努力让台商感觉在大陆经营没有风险、没有问题。

“其实‘31条’是ECFA要做的事情，本来经过两岸谈判后要实施的，现在是在大陆单方面做了。”谢智通强调，大陆方面表达的意思很明确，就是让台商觉得受到尊重和保护，让

台商安心经营，不受两岸局势的影响。

据海外网报道，早前有舆论直指，解放军此次台海军演亮剑，将震慑“台独”、反制美国。“中华战略学会”研究员张竞表示，“418军演”只是小菜，大陆军舰日后可能贴近台海四周“巡航过境”，台湾最后或进退两难不知如何回应。张竞声称，“解放军南海操演后，舰艇可能紧贴东部兰屿与绿岛周边，甚至穿越两岛中间航路往返驻地；或紧邻澎湖外围，穿越澎湖水道，各种震撼谋略不是没可能发生。”

张竞感叹，大陆现在对台战略战术都很灵活，反观绿营执政应对“418军演”，只表明提升岸置导弹部队，十分外行，“要提升战备应是三军一起，怎会有单个部队提升，作秀意味浓厚”。

军演或是台海危机前兆

另据中评社报道，两岸关系和平发展协同创新中心执行主任、厦门大学台湾研究院教授刘国深对中评社表示，最近来自美国和台湾内部的某些力量不负责任的言行确实带来两岸关系新的动荡，中国大陆一方不能无视这一变化，采取迫近军演相应的行动也是合理的选项。北京联合大学台湾研究院副院长李振广表示，解放军18日在台湾海峡举行的实弹射击军事演习，与美国近期在台湾问题上的动作直接相关，也与赖清德近期的“台独”言论有关。如果“台独”势力还不收手，这次军演极有可能成为另一次台海危机的前兆。